

引领年味新时尚 童心童趣闹元宵

本报讯 为广泛开展中华优秀传统文化传播普及活动,丰富春节期间群众文化生活,营造喜庆、欢乐、祥和的节日氛围,大力倡导志愿服务精神,近日,新郑市志愿者协会联合市文明办、市慈善总会,在新时代文明实践中心举办“金牛迎春到、欢乐闹元宵”亲子志愿活动。

活动中,志愿者首先对孩子和家长们讲解了元宵节的来历和习俗,让孩子们更深刻地了解我国传统文化节日,加深了对元宵节的认识 and 了解。

随后,志愿者老师示范了如何制作花

灯,孩子们跟着老师讲解的步骤绘画、拼贴,很快便做出了一个个精美的花灯。

在包元宵环节中,志愿者们准备了多种原材料,每个家庭各司其职,有的揉面团、有的搓元宵,大家在动手中感受节日的快乐。

通过开展本次活动,不仅丰富了市民的精神文化生活,还传播了志愿服务理念,把志愿服务与中华民族传统节日联系起来,营造了健康向上、文明和谐的节日文化。

记者 杨宜锦 通讯员 豪杰 文/图



观音寺镇 学党史国史 倡文明礼仪

本报讯 3月2日,观音寺镇开展“学党史国史、倡文明礼仪”文明实践主题活动,进一步教育引导广大群众树立文明观念,养成文明行为习惯。

在党史国史宣讲活动中,观音寺镇依托新时代文明实践站阵地,邀请市委党校高级讲师时淑萍老师开展“重温党史国史、传承红色基因”主题宣讲活动,使广大党员群众在重温党史国史中汲取革命先辈强大精神力量,弘扬红色精神、传承红色基因。

通过宣讲活动,该镇结合学习领悟党史、新中国史,进而掌握其中蕴含的世界观和方法论,更好地指导实践、推

动工作,努力完成“山水相通、文化相融、河湖相连的山水田园文化乡镇”工作目标。

在文明礼仪知识宣传中,观音寺镇印制了4000余份《河南省文明行为促进条例》《文明礼仪常识》等宣传手册和展板,向楼李、十里铺、英李、岳口等村群众发放讲解。同时充分利用镇区和各村的电子显示屏、“村村通”广播、宣传栏等阵地,持续加强文明礼仪宣传教育,营造浓厚的文明礼仪宣传氛围,使广大群众在潜移默化中受到教育、得到提升。

记者 杨宜锦

具茨山管委会 扎实开展禁燃禁放工作

本报讯 为进一步加强烟花爆竹燃放工作,保障群众生命财产安全,减少环境污染,具茨山管委会严格执行宣传引导、常态管控、源头治理等方面管控措施,慎终如始地推动禁放工作,严防“破窗效应”的发生。

高度重视,加强组织领导。由管委会党委书记带头负责,及时召开烟花爆竹禁燃禁放动员会、部署会,结合实际制订工作方案,明确各科室、各村具体责任,确保做到组织健全、部署周密、措施到位。

多方联动,加强宣传教育。通过印制《禁燃禁放宣传单》、悬挂宣传横幅标语、喇叭与移动宣传车不间断播放《禁燃一封信》等方式大力宣传禁止燃放烟花爆竹的意义、规定及违反规定应承担的法律后果,努力营造“人人知道规定、人人参与禁放”的浓厚氛围。

积极排查,做好源头防控。管委会

班子成员带队、组织安全办、环卫所等部门对辖区内各商户开展全面排查,逐户签订禁燃禁放禁售承诺书,依法查处违规销售行为。同时鼓励群众积极举报非法销售、储存、运输和违规燃放烟花爆竹等违法违规行为,确保禁止燃放烟花爆竹工作落到实处。

积极作为,强化常态化管控。在组织纪委、办公室等部门组成督查组的基础上,积极发挥蓝天卫士、防火监控等现代科技力量,推动形成“村庄管理+路面巡防+网格治理”的立体覆盖、多元共治禁放管控工作格局。

强化监督,加大惩处力度。在十字路口、村务公开栏、主要路口等显要位置公布举报监督电话,发动群众监督检举非法销售、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为,形成“保护环境、人人有责、禁燃禁放、共同参与”的舆论氛围。

记者 杨宜锦 通讯员 赵颖

和庄镇 “三强化”奋力争先开创新局面

本报讯 近日,新郑市和庄镇在召开信访稳定、重点项目、土地管理工作推进会,全体班子成员、部门负责人和各村支部书记参加会议,镇党委书记唐永刚主持会议。

会上,唐永刚针对全镇近期重点工作进行了安排部署。要将信访稳定工作作为近期中心工作的第一位来抓,确保社会大局和谐稳定。要树立项目为王的发展思想,集中力量、克难攻坚,加快河赵社区四期、五期以及昂特瑞食品等重点项目建设进度。要严格土地管理审批程序,加强执法打击力度。

最后,唐永刚指出,一是强化思想认识,站位全局开展工作。全体参会人

员要站在讲政治、讲大局的高度,切实增强工作的责任感和紧迫感,以更高的标准、更强的姿态、更实的作风推进工作。二是强化责任压实,务实重干推动工作。要进一步明确目标,细化任务,紧盯节点,强化责任,压茬推进。三是强化工作举措,奋力争先勇创一流。要有“亮剑”精神,扭住问题不放松,敢于亮剑、敢于打拼、敢于担当、敢于负责,以“越艰险越要向前”和“狭路相逢勇者胜”的气概,以永不言败的态度和锲而不舍的执着,奋力争先、勇创一流,不断开拓和庄镇经济社会发展新局面。

记者 杨宜锦 通讯员 吕慧峰

新烟街道 开年送培训“大礼”



本报讯 为扎实做好社区换届后工作,进一步提升新任社区干部干事创业激情和服务社区能力,全力打造一支堪当重任的基层干部队伍,3月2日,新烟街道新一届社区干部规范管理培训班开班授课。社区“三委”成员、街道其他支部成员、机关全体党员170余人参加开班仪式。

开班仪式上,新烟街道相关负责人做了题为《砥砺前行新征程 奋进新时代 做合格社区干部》的专题党课。从铭记历史、牢记初心使命、坚定前行道路切入,深刻剖析了新时代背景下基层干部要

善把大势、勇于担当,凝聚发展共识、形成强大合力,以更高的标准、更实的作风,推进落实社区治理发展,实现“十四五”高起点开局,以时不我待的奋进姿态迎接建党100周年。

据了解,此次培训分别邀请郑州市党建引领街区建设先进典范、社区治理发展专家及新郑市基层工作专家进行授课,培训内容涵盖社区治理、大气污染防治、基层党建、廉政警示教育、基层工作方法等。

记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍 文/图

龙湖镇 开展文明礼仪宣讲活动

本报讯 3月2日,为大力培育和践行社会主义核心价值观,大力普及文明行为规范,龙湖镇开展文明礼仪宣讲活动,活动由该镇党委副书记李华主持,河南机电学院胡雅楠老师进行分享,镇党组班子成员和全体机关参加。

此次文明礼仪宣讲活动针对机关干部,以礼仪文化为切入点,普及文明形象、文明举止等公务礼仪规范,广泛宣讲问候礼仪、称呼礼仪、引领礼仪、送别礼仪等基本实践礼仪。

宣讲结束后,李华表示,文明礼仪,

不仅是个人素质、教养的体现,也是个人道德和社会公德的体现,更是一个国家社会文明程度、道德风尚和生活习惯的反映。机关干部要积极参与,人人都是精神文明践行者,真正做到从自身做起,树立一个良好的榜样,同时要深入各村进行宣讲,依托新时代文明实践站,大力开展3月第一周首届“新郑市新时代文明实践推动周”活动,推动文明实践志愿服务制度化常态化。

记者 杨宜锦 通讯员 李宁